
Vastauksena otsikon kysymykseen olemme nimenneet israelilaisille naimattomille uskoville 

järjestämämme (yhteistyössä HaGefen-kustantamon kanssa) toiminnan ”Kaksin on parempi 

kuin yksin” (Saar. 4:9). Ennen tämän syksyn seminaaria me muiden valmistelujen lisäksi 

paastosimme. Näemme tämän työmuodon hengelliseksi sodankäynniksi, mielestäni 

perustellusti.

Jumalan suunnitelmassa terveet, uskovat perheet    

ovat pilareita, jotka tukevat yhteisöään, takaavat sen 

jatkuvuuden ja ovat siunaukseksi koko yhteiskunnalle 

sen lisäksi, että ne vastaavat yksilöiden syviin 

henkilökohtaisiin tarpeisiin. Avioliitot, jossa kaksi 

uskovaa ihmistä liittää elämänsä yhteen Jumalaa 

kunnioittavalla tavalla, ovat erittäin tärkeitä. Tänä 

päivänä avioliittoja ja perheitä vastaan hyökätään 

ympäri maailmaa eikä Israel ole poikkeus. Tästä ja 

monesta muusta syystä aviopuolison löytäminen on                                                              

monelle naimattomalle israelilaiselle uskovalle vaikeaa.

Jumalan mielenmukaisen uskovan israelilaisen perheen rakentaminen on suuri haaste tänä 

päivänä. Yksilöllisyys, materialismi, seksi- ja nautintokeskeisyys, vain muutamia kulttuuri-

piirteitä mainitakseni, haastavat raamatulliset perusarvot ja kyseenalaistavat erityisesti 

elämänikäisen sitoutumisen ja uhrautuvan rakkauden, joille avioliiton tulisi perustua. Lasten 

kasvattaminen tässä kulttuurissa on toinen suuri haaste, varsinkin kun messiaanisia kouluja ei 

juuri ole ja usko Jeesukseen synnyttää vastustusta ja torjuntaa ikätoverien taholta. Kun tähän 

lisää Israelin korkeat elinkustannukset, hektisen elämäntavan, joka jättää vähän aikaa lepoon 

ja virkistykseen sekä loputtoman turvallisuusongelman tuoman jännityksen ja epätasapainon, 

alkaa ymmärtää, miksi avioituminen vaatii uskallusta.

Seuraava haaste naimattomille uskoville on yhteisön pienuus. Ne, joilla on yhteyksiä lähtö-

maahansa ja muut "kansainväliset" israelilaiset, jotka ovat valmiit avioitumaan ulkomaalaisen 

kanssa, ovat etulyöntiasemassa. Samaan aikaan, kun messiaanisten ja kristittyjen puolisoi-

den vienti ja tuonti toimii hyvin, loput tuntevat olevansa jumissa. Tärkeää olisi olla oikeassa 

paikassa oikeaan aikaan. Paradoksaalisesti "parhaat" puolisoehdokkaat ovat niitä, jotka 

opiskelevat, työskentelevät ja toimivat aktiivisesti seurakunnissa ja joilla on vähiten vapaa-

aikaa. Oma seurakunta, joka olisi luonnollisin paikka tavata tuleva puoliso, saattaa olla 

liian pieni (60-70 jäsentä)ja etsintää on jatkettava muualla. Caspari-keskuksen lisäksi vain 

eräs jerusalemilainen seurakunta järjestää toimintaa nuorille aikuisille Israelissa. Puolison 

etsiminen oman seurakunnan ulkopuolelta tarkoittaa liittymistä uskovien nettipalveluun tai 

saattaa johtaa valitettavaan ratkaisuun avioitua ei-uskovan kanssa. Useimmiten tämän 

seurauksena henkilö luopuu uskostaan.

Avioitua vai ei, siinäpä kysymys
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Jennifer Nataf
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Muutama vuosi sitten kahden Caspari-keskuksen (naimattoman) työntekijän välille virisi keskustelu, joka 
toimi pontimena työlle naimattomien Jeesukseen uskovien parissa Israelissa.  Havaitsimme, että monille 
erityisryhmille (lapset, nuoret jne.) järjestetään paljon erilaista toimintaa messiaanisessa yhteisössä. Jatkona nousi 
turhautunut huomio, että naimattomille oli tarjolla tuskin mitään. Tästä syntyi kuitenkin rohkea idea, joka nostatti 
jännittynyttä innostusta: voisiko Caspari-keskus järjestää seminaarin naimattomille?

Lokakuussa 2010 järjestimme yhteistyössä HaGefen-kustantamon kanssa ensimmäisen sinkkuseminaarimme. 
Tämä uraauurtava seminaari oli ensimmäinen laatuaan Israelissa ja tarjosi naimattomille mahdollisuuden kuulla 
Jumalan tarkoituksesta avioliiton suhteen ja viettää aikaa samanhenkisessä seurassa. Palaute oli ylitsepursuavan 
positiivista ja meitä pyydettiin jatkossakin järjestämään toimintaa, jossa olisi mahdollisuus viettää aikaa yhdessä ja 
tutustua toisiin sinkkuihin.

Vastasimme pyyntöihin järjestäen huhtikuussa 2011 iltatapaamisen Jerusalemissa Caspari-keskuksen tiloissa. 
Osanottajia tuli ympäri maata. Alkulämmittelynä toimineen leikin jälkeen nautimme maittavan päivällisen ja 
jakaannuimme keskusteluryhmiin ryhmänvetäjien johdolla. Keskustelun aiheina olivat mm. seurustelu, sopivan 
puolison löytyminen ja kriteerit, joilla tunnistamme tai hylkäämme potentiaalisen kumppanin. Ilta oli hauska ja 
täynnä vilkasta keskustelua. Nautimme sen järjestämisestä yhtä paljon kuin osallistujat mukanaolosta.
Halusimme toimintaan monipuolisuutta ja kesäkuun lopussa 2011 järjestimme viikonloppuretken Pohjois-Israeliin. 
Noin 55 sinkkua eri puolilta maata kokoontui Shear Jashuviin, joka on yksi Israelin pohjoisimmista kylistä. 
Koskenlaskun ja vaelluksen lisäksi istuimme nuotion ympärillä ja vietimme aikaa yhdessä, ylistimme Jumalaa ja 
opiskelimme Raamattua.

Syyskuussa järjestimme toisen vuosittaisen sinkkuseminaarimme jälleen kerran Haifassa. Tällä kertaa  seminaari 
kesti kolme päivää. Lisäpäivä antoi mahdollisuuden varata enemmän aikaa yhdessäololle vähentämättä luentoja 
tai työpajoja.  Seminaarissa käsittelimme kutsumustamme palvella Jumalaa siviilisäädystämme riippumatta ja 
arvostamme Jumalan lapsina. Paikalliset messiaaniset opettajat olivat meille suureksi siunaukseksi johtaen 
ryhmäkeskusteluja ja viettäen aikaa kanssamme. 

Olemme vasta alussa sinkkutoiminnan kanssa. Pyrimme tavoittamaan lisää kohderyhmämme jäseniä ja 
palvelemaan heitä parhaalla mahdollisella tavalla. Pyydämme teitä rukoilemaan meille viisautta toiminnan 
suunnitteluun ja Jumalaa johdattamaan työhön mukaan hyviä opettajia, joilla löytyy ymmärrystä naimattomien 
ahdingolle. 

Monissa israelilaisissa seurakunnissa on epäterve käsitys romanttisista suhteista ennen avioliittoa. Usein seurakunnissa          

myös seksuaalisuus on vielä tabu. "Maailmallisuuteen" ylireagoidaan niin voimakkaasti, että raamatullisia käytösmalleja 

painotetaan sillä seurauksella, että uskovat häpeävät luonnollista kiinnostustaan vastakkaiseen sukupuoleen.  Ilmassa on 

myös ylihengellisyyttä, joka tuomitsee kaiken tutustumisen opettaen, että parin tulisi kuulla suoraan Jumalalta mikä on hänen 

suunnitelmansa heidän kohdallaan ja tehdä avioitumispäätös  käytännössä ilman kahden-                                                             

keskistä kommunikointia. Tämän pohjalta monet naimattomat pelkäävät niin paljon "messi-                                                        

aanisen yhteisön mielipidettä", että he eivät uskalla lähestyä ja kutsua puolisokandidaattia                                                                                                            

aivan viattomasti ja ilman sitoutumista kahvikupilliselle voidakseen tutustua toiseen vähän                                                    

paremmin.

Kaikesta yllä mainitusta huolimatta olemme optimistisia. Kaikki asiat eivät ole muutettavissa, mutta joihinkin asioihin voimme 

     vaikuttaa ja Jumalan armon avulla jotkin asiat tulevat muuttumaan. Äskeinen seminaarimme oli vielä parempi kuin ensim-  

             mäinen. Itseäni rohkaisi eniten luennoitsijoidemme tervehenkinen ja käytännöllinen opastus. Samalla   

                                                                                                          kun odottelemme kutsua joidenkin seminaarilaistemme     

                                                                                                              häihin, jatketaan etsimistä!



Michelle Van Loon

Jalkaa toisen eteen.
Yhä uudestaan ja uudestaan.

Jalanjäljet koversivat uran auringon polttamaan maahan heidän kiertäessään hiljaisina päivästä 
toiseen muurien ympäröimää kaupunkia. Miehet täydessä sotavarustuksessa marssivat ja marssivat, 
marssivat... Kuului ainoastaan heidän omien askeltensa kaiku.  He olivat saaneet käskyn kantaa 
aseita, mutta heitä oli kielletty käyttämästä niitä. Tilanteen epätodellisuutta korosti muurien sisäpuolelta 
kuuluvat arjen äänet; vauvojen itku, ruoanlaiton äänet, vanhojen miesten väittely.

Olen miettinyt tekikö Jerikon muurien ulkopuolella marssivien sotilaiden mieli protestoida ja 
kyseenalaistaa tämä epätavallinen tapa vallata kaupunki? Olivathan he jo kävelleet yhden sukupolven 
verran erämaassa. Ajattelivatkohan he, että kaupungin kiertäminen oli vain saman vaeltamisen uusi 
muoto? Luulivatko he, että tämä oli vain jokin outo leikki, lisää kuritusta Jumalalta, merkki siitä, että he 
eivät olleet vieläkään oppineet läksyään?

Yleensä, kun puhutaan Joosuan kirjan 6. luvun kertomuksesta, mainitaan miten Jumala ihmeellisesti 
vapautti kansansa. Lukiessani kertomuksen äskettäin uudestaan, mietin miltähän olisi tuntunut olla 
juutalainen jalkaväensotilas Jerikon piirityksen viidentenä päivänä. Mitä nuorten sotilaiden mielessä on 
pyörinyt heidän marssiessaan päivästä toiseen?

Kertomuksen valossa aloin pohtia omia kokemuksiani samojen elämän ongelmien ympärillä 
kiertämisestä. Olen aina pitänyt samoihin asioihin palaamista merkkinä epäonnistumisesta, siitä, että 
en ole oppinut sitä mitä olen ajatellut Jumalan minulle halunneen opettaa. Olen aina ajatellut Jumalan 
laittaneen minut tukiopetukseen, kertaamaan oppimäärän, koska en läpäissyt testiä ensimmäisellä 
kerralla.

Ymmärsin, että vaikka tämä voi joissakin tapauksissa pitää paikkansa, Jumala myös muista syistä 
kävelyttää meitä yhä uudestaan ”varustettujen kaupunkien” ympäri.  Jospa Jumala haluaakin meidän 
laittavan oppimamme luottamuksen käyttöön? En ole sama ihminen nyt kuin olin 20, 30 tai 40 
vuotiaana. Voisiko olla, että Jumala pyytääkin minua ottamaan kaiken aiemmilla kierroksilla itsestäni ja 
hänestä oppimani käyttöön, vaikka itsestäni tuntuu, että kierrän vain samaa rinkiä? 

Sotilaat olivat muuttuneita miehiä, kun seitsemännen päivän marssin jälkeen Jumala mursi Jerikon 
muurit. Heistä oli tullut kuuliaisia Joosuan pienimmällekin käskylle. Sotilaat säästivät  portto Rahabin, 
joka aiemmin oli auttanut heidän vakoojiaan, ja hänen perheensä. He eivät ottaneet ainuttakaan 
esinettä itselleen sotasaaliiksi, vaan antoivat kaiken Herralle. Näin eivät valloittajat normaalisti toimi. 

Olen vakuuttunut, että marssiminen Jerikon ympäri päivä toisensa jälkeen opetti sotilaat 
luottamaan Jumalaan. Marssiminen valmisti heidät toimimaan tarkalleen Joosuan 
Jumalalta saamien ohjeiden mukaisesti.  He oppivat, että vihollisen voi valloittaa monella 
tapaa. Nämä opit menivät hyvin perille heidän kävellessään kierros toisensa perään 
samojen valloittamattomilta näyttävien muurien ympärillä.

Näin voi käydä myös meille. Askel kerrallaan.



 ”Kyseessä on ilmiselvä yksityisyyden suojan rikkomus ja kiihotuksen vastaisten lakien uhmaaminen, kun nimetön 

 ryhmä on jakanut lentolehtisiä, joissa nimetään ja häväistään Jerusalemin alueella Mevasseret Zionissa asuvia 

 messiaanisia juutalaisia (kristittyjä). Yli 10 henkilön osoitetiedot ja kuvat esiintyvät lentolehtisessä, jota jaettiin 

 satoihin talouksiin 30 000 asukkaan kaupungissa. ”Mieleeni tulee Ku Klux Klanin toiminta Yhdysvalloissa”, sanoo 

 lehtisessä mainittu lakimies, joka muutti Israeliin vuonna 1992. ”Tämä on nimetöntä vainoamista, vain koska he eivät 

 jaa meidän uskonkäsitystämme.” Asianajajan, joka haluaa pysyä nimettömänä, mukaan ei ole selvää kuka on 

 tällaisen materiaalin jakelun takana. ”Israel rohkaisee uskonnon vapautta,” hän sanoo ja jatkaa, että useimmat 

 Mevasseret Zionin asukkaista ovat ilmaisseet vastustavansa lentolehtisiä ja tukevansa messiaanisten juutalaisten 

 yhteisöä.”

Voit tukea työtämme esirukouksin, vapaaehtoistyöllä tai taloudellisesti 

esim. Lähetysseuran, Kansanlähetyksen tai Kylväjän kautta.  

Ota yhteyttä lähimpään yllämainittujen järjestöjen toimipisteeseen.

  Caspari-keskuksessa vieraillessasi tapaat usein ensimmäisenä iloiset ja reippaat vapaaehtoistyöntekijämme. 
  He palvelevat sinua kirjastossa, toimiston puolella ja he myös vastaavat puhelimeen meille soittaessasi. 
  Heidän vastuullaan onkin hoitaa suuri osa toimistomme juoksevista asioista. 

  Elokuussa saimme toivottaa tervetulleeksi kaksi uutta vapaaehtoista, Heidi Kanadasta ja 
  Sarah Norjasta. On ollut suuri siunaus saada juuri heidät mukaan, sillä he ovat molemmat 
 lahjakkaita ja työlleen omistautuneita. Iloitsemme heistä ja heidän panoksestaan työtiimissämme!

–   sinkkutoiminnan jatkon ja laajentumisen puolesta.

–   Beershevan ja Netanyan sapattikoulun opettajien 

     seminaarin valmistelujen puolesta.

–   ensi vuoden johtajuuskoulutuksen suunnittelun 

     ja valmistelujen puolesta.

–   uusien yhteistyökumppaneiden löytymisen puolesta.

–   vapaaehtoistyöntekijöiden ja muiden ulkomaisten

     työntekijöiden viisumien puolesta.
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